

10月1日起,全市全面实行医保市级统筹 医保“六统一” 待遇更公平

邵阳日报讯(记者 宁如娟 通讯员 沙娜) 10月15日,市医疗保障局透露,我市已于10月1日起全面实现基本医疗保险和生育保险市级统筹(以下简称“医保市级统筹”),全市医疗生育保险实现基本政策、参保筹资、基金管理、业务流程、医疗服务、信息系统“六统一”,医疗保障体系进一步完善。

数据显示,目前全市职工医保参保55.14万人,居民医保参保656.37万人,全市常住人口参保率达到97.46%。全面实行医保市级统筹,旨在有效整合全市医疗保障资源,建立更加公平、完善、可持续的医疗保障体系,更好地方便全市参保者就医结算,满足人民群众日益增长的医疗保障需求。

市委、市政府高度重视医疗保障工作,召开市委常委会、市政府常务会议对该项

工作进行部署,出台了《邵阳市基本医疗保险和生育保险市级统筹实施方案》,对医疗保障等有关工作实行量化考核,并将医疗保障工作及市级统筹工作纳入各县市区人民政府绩效考核内容。各县市区迅速响应,结合各地实际出台了具体实施办法,统筹推进全市医保改革工作。

为加速推进医保市级统筹工作,我市明确了“六统一”(统一基本政策、参保筹资、基金管理、业务流程、医疗服务、信息系统)的具体实施途径,以扩大医疗保险参保覆盖面、保障参保人员医疗保险待遇和强化基金管理为重点,合理制定了全市统一的基本医疗保险政策、筹资标准、待遇水平和统筹基金支付范围,并出台了医保基金管理办法,有序推动全市医保基金上解归集。

全市实行医保市级统筹之后,消除了不同县市的待遇差别。一方面,统一了职工医保、城乡居民医保的参保范围、参保方式和缴费标准。另一方面,规范了参保人员的住院保障:职工医保政策范围内合规费用起付标准以上的部分,报销比例不得低于80%;城乡居民医保市域内县域外定点医疗机构就诊住院合规医疗费用,全市统一为县级医疗机构起付线1000元、报销比例为60%,乡级医疗机构起付线500元、报销比例为75%。城乡居民在定点基层医疗卫生机构就诊时,政策范围内普通门诊医疗费用可纳入医保支付范围,年度内最高不超过600元,不设起付线,支付比例70%。特殊门诊病种实行病种限额付费管理,不设起付标准,职工医保在限额范围内按85%报销,城乡居民按70%报销。

市交通运输局持续推进“国卫”复审工作 梳理问题清单 限时整改“清零”

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 吴军民 王希文) 对标对表抓好整改,严格督查倒逼工作落实,确保行业领域内问题“清零”。10月16日,市交通运输局召开全系统“国卫”复审工作推进会,并提出了这一要求。

会上,市交通运输局全面梳理了市交通运输系统落实全国文明城市创建和迎“国卫”复审工作中暴露出来的短板和突出问题,并逐一进行交办。

该局负责人表示,全市交通运输系统将坚持以问题为导向,将任务一项项分解到位,扎实做好整改,限时整改,确保问题“清



免费培训助残疾人居家就业增收

邵阳日报讯(记者 陈星) 10月15日,双清区龙须塘街道组织50余名残疾人参加残疾人居家就业培训。这是该区残联根据互联网经济趋势和残疾人就业创业需求,为有志于在家就业创业的残疾人量身打造的技能提升、脱贫增收之路。

为了实现“2020年全面建成小康社会,残疾人一个也不能少”的目标,近年来,双清区残联不断加大残疾人就业培训力度,以各种途径帮助他们获得一技之长,提升就业创业能力。

此次开展的残疾人居家就业培训为期60天,根据以往培训的经验,残疾人学员的居家偏好,以

面点培训为主,让学员们在愉快的学习环境中迅速获得成长。培训老师还将在手把手教学的基础上,增加分组讨论式学习和学员互动交流,让他们互相学习、互相激励,共同成长。

今年52岁的姜小雪参加了此次培训。腿脚不便的她,此前靠打零工勉强维持生计。日前接到街道办的电话,得知可参加免费的残疾人居家就业培训,姜小雪欣然前来报名参培。她说:“我一定会用心学,虽然年纪有点大,但是面点工作跟平时的吃喝都有关系,相信自己很快就能上手。拥有一技之长以后,就可以自己创业或外出就业了。”



10月16日,隆回县金石桥镇人才招聘会现场,应聘妇女正在填写资料。当天,隆回县在金石桥镇举办首场“就业扶贫行动日”系列专场招聘会,为金石桥、司门前等乡镇农村建档立卡贫困劳动力送温暖、送政策、送服务、送岗位到门口,促进稳岗就业,助力脱贫攻坚。

通讯员 贺上升 摄



“百日大会战”掀起高标准农田建设热潮

邵阳日报讯(记者 肖燕 通讯员 喻劲松) 10月16日,市农业农村局组织各县市区农业农村局召开会议,全面贯彻落实全省秋冬春季水利基本建设工作会议视频会议精神,对2020年度全市高标准农田建设“百日大会战”进行战前总动员及有关业务进行培训,向全市高标准农田建设发起冲刺与总攻,确保保质高效交好高标准农田建设“答卷”。

高标准农田建设是基础工程、民生工程,事关国家粮食安全,是国家实施“藏粮于地、藏粮于技”的重要环节。市委、市政府高

度重视高标准农田建设工作,坚持目标导向,创新工作思路,强化调度督导,狠抓任务落实。2019年度,全市高标准农田建设任务已如期完成,通过验收。2020年度,我市共计划新建高标准农田39.99万亩,其中,高效节水灌溉面积2.03万亩,总投资6.4亿余元,涉及12个县市区。目前大部分县市区已完成招投标等前期工作,马上进入施工阶段。

为进一步加快推进我市高标准农田建设,提高项目工程质量和管理水平,抢抓冬春黄金时段赶进度,力争实现当年项目当年完工目标,我市决定从即日起至明年1月25

日在全市开展高标准农田建设“百日大会战”活动,迅速掀起高标准农田建设热潮。

我市将加大调度力度,实行“半月一调度,半月一通报”制度,对工作进度严重滞后的县市区进行约谈。期间,我市还将积极探索创新管理模式,强化质量监督,全力推进“政府监督、专业监理、群众参与”的三位一体监管模式,着力打造高标准农田建设进度管理、质量管理、投资管理、安全管理“邵阳模式”,确保项目安全、资金安全、队伍安全。同时,在12个县市区打造一批施工进度快、工程质量优、投资控制好、综合效益佳的优良工程、精品工程、样板工程,每个县市区建立一个高标准农田建设示范项目区,为“十四五”高标准农田建设开好局、起好步,奠定良好基础。

孙世洪:“一防三保”勇当先

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 王肇 实习生 欧阳可燕

10月16日,国电湖南宝庆煤电有限公司发电运行部输煤运行班班长孙世洪像往常一样来到输煤区域查看安全生产情况,耐心细致检查每一个环节。

孙世洪勤勉踏实、敢于担当,几十年如一日像老黄牛般奋斗在安全生产一线,多次被评为公司标兵和安全生产先进个人。今年8月,他因抗击疫情、复工复产工作表现突出,被评为公司“一防三保”(防控疫情扩散、保安全生产、保职工健康、保能源供应)先进个人。

挺身而出,做疫情防控先行者

今年年初,新冠肺炎疫情来势汹汹,宝庆煤电的输煤区域广,人员接触范围广,是公司疫情防控的重点区域,也是防控的关键所在。

孙世洪主动担起了输煤区域的疫情防控大任。他一边严格按照要求做好自我防

护,一边协助公司和部门寻找渠道购买防疫物资,疏导员工的紧张、恐慌情绪,对准备外出、有聚集倾向的人员进行说服、劝阻,极大地减轻了公司疫情摸排、管控、隔离的压力,为公司安全稳定生产贡献了力量。

脚踏实地,做安全生产守护者

孙世洪清楚,日常工作中最薄弱的就是皮带看护环节,稍有不注意就可能出现生产安全事故。为了确保安全生产,他一有时间就到皮带看护环节处查看设备运行情况,对看护人员进行培训。他总谆谆叮嘱:“安全无小事。哪怕只是一颗螺丝钉,我们也要时刻紧盯它不出问题,担负起守护安全的使命。”

火力发电厂70%以上的成本在燃料上,煤场管理的好坏直接影响公司经营目标的完成。在生产线上,孙世洪时刻关注各个环节,生怕原料被浪费。他还经常利用休息时间,在煤场“转悠”,发现问题及时在微信管

理群中公布,并监督整改。为此,有人打趣道:“孙师傅,你什么时候调整到管理岗位上白班去了?”孙世洪坚决地答道:“不管是在什么岗位,只要是公司的一员,就要为公司的效益着想,能节约的坚决不能浪费!”

无私奉献,做职工群众贴心人

“立足岗位作贡献,努力为公司发光发热。”工作以来,这是孙世洪始终秉承的宗旨。每到节假日,他总选择坚守岗位,把休假的机会留给其他班长,真正做到舍小家为大家。

在日常生活中,孙世洪热心公益,关心贫困员工的生活。2018年,公司输煤保洁员何超群因病不能工作,家庭经济陷入困境。孙世洪每月接济何超群1000元,直至其康复。2019年底,输煤保洁员罗腊秀的儿子因尿毒症住院。孙世洪得知情况后,每个月资助1000元,帮助他们一家渡过难关。

此外,孙世洪还先后帮助过多名贫困学生完成学业。当公司想将他作为榜样号召大家学习时,他却摇摇头,谦虚地说道:“我只是在平凡的岗位上做了一些力所能及的事情,不算什么。”

严控漏损 节水有道

邵阳日报讯(记者 宁如娟 通讯员 肖佳)

10月14日,双清区五一南路沿线,市自来水公司维修班工作人员正使用管道检测机器人对自来水管进行检测。通过电脑屏幕,他们可以清晰地查看机器人实时拍摄的管道内部视频影像,快速查找自来水管漏点。市自来水公司维修中心主任谢拓表示:“借助管道机器人检测设备,我们能够更准确地找到漏点位置,极大地提升工作效率和准确率。”

智能化查找供水管网漏损情况,是市自来水公司推进供水漏损治理的有效举措之一。该公司自2018年启动降低产销差“三年行动计划”以来,通过打造“智慧水务”等智能化系统,加大供水管网巡检力度等举措,有效降低我市供水漏损率,实现供水水平稳。9月下旬,在全省城市供水管网漏损控制现场会上,市自来水公司做了漏损控制经验介绍。

近年来,市自来水公司加大查漏力度,每年开展一次全员全程查漏活动,全体干部职工利用周末、节假日分组分片对全市范围内的供水管道、设

施进行地毯式排查,并出台《奖励市民举报供水设施损坏、漏水及违章用水活动方案》,向市民征集管网漏点、违规用水线索,对举报市民给予现金奖励。同时,安排公司探漏人员与专业探漏公司共同协作,学习新技术、升级新装备,运用撒哈拉机器人技术、管道渗漏预警技术等,全面提升暗漏探查工作质量。

为提升补漏效率,市自来水公司加快漏点维修进度,根据维修部门补漏效率给予相应的奖励,按照轻重缓急不同,坚持“大漏点优先、不忽视小漏点”的原则,采用分区分片的方式,对频繁漏水的线路管道进行集中维修。同时,投入140多万元购置多功能抢修车、安全防护检测等设备,提升作业效率和作业安全性。

维修治标,改管治本。市自来水公司对使用年份长、质量差、维修频繁、存在较大安全隐患的管线和设施,从主干管到支管再到小区管道实现改造全覆盖。近两年,该公司两次对改造难度大的市区西湖路供水主管进行提质改造,有效解决沿线主管经常爆管的问题。